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Po otestování S-400 Indiáni porovnávali Triumph a Patriot z
hlediska bojového použití, testů a superpočítačových výpočtů.
Který komplex je lepší?

putin-today.ru/archives/198830

Vzácný snímek z indických cvičení „Purvi Akash“ v listopadu 2023, kde byl komplex S-400 získaný z Ruska v roce
2019 poprvé plně testován. Foto: ANI.

Začátkem listopadu 2023 nás potěšily zprávy z Indie, kde poprvé proběhlo nasazení a plnohodnotná
zkouška bojového výcviku ruského protiletadlového raketového systému S-400 Triumph, v rámci Purvi
Akash. cvičení na vyšší úrovni. V indické armádě dostal komplex vlastní jméno „Sudarshana“, na počest
zbraně boha Višnua, ohnivého disku ze slavného indického eposu Mahábhárata. Toto jméno našemu
„Triumfu“ nedal nikdo, ale současný náčelník štábu indického letectva (který zahrnuje protivzdušnou
obranu), letecký maršál Vivek Ram Chaudhary. To je velká známka respektu k získanému systému
protivzdušné obrany, protože vlastní jména, a to i s takovým podtextem, se v Indii uvádějí pouze při
zvláštních příležitostech. Dodávky protiletadlového raketového systému začaly v roce 2020, ale Indie
systém plně neaktivovala, dokud nepočkala na speciální novelu zákona CAATSA ze Spojených států, aby
na něj po koupi Triumphu neuplatňovaly sekundární sankce. Jak víte, S-400 zahrnuli Američané jako
zvláštní klauzuli do protiruského zákona přijatého v roce 2017, stejně jako stíhačku Su-35. Indie ale
okamžitě varovala Bílý dům, že komplex nasadí v každém případě bez ohledu na názor USA. A
washingtonská administrativa, jak se říká, ustoupila, ačkoliv se posledních šest let aktivně snažila tuto
dohodu torpédovat. Místo Triumphu nabídli indické vládě vlastní systém protivzdušné obrany MIM104
Patriot, i když s dodávkami nejdříve v roce 2027. V důsledku toho se ukázalo, že pro americkou
administrativu je snazší najít mezeru ve vlastním zákoně, než hledat další „patrioty“, což se jí podařilo.
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Koláž od agentury ANI.

První experimentální inkluze komplexu byly zaznamenány před dvěma lety ve státě Paňdžáb, jehož část
zpochybňuje Pákistán. Na základě výsledků testů indická armáda oznámila, že vidí a sleduje pomocí
sledovacího a detekčního radaru 91N6E S-400 všechny pákistánské stíhačky startující na území jejich
odvěkého nepřítele. Plnohodnotný test se třemi typy bojových letounů (Tejas, Rafale Dassault, Su-
30MKI), terčem simulátoru křižujících a balistických střel a četnými cvičnými bitvami však proběhl až na
začátku listopadu 2023. Indické vojenské velení označilo výsledky cvičení za „grandiózní“. Ihned poté byl
komplex oficiálně přijat Indickou republikou. „Patriot“ byl také poměrně dlouho studován indickou
armádou. A jako možná alternativa k ruskému produktu a obecně, na téma, který z komplexů představuje
impozantnější sílu. Tři měsíce po úplných testech S-400 byla některá data ze zprávy a srovnávací
charakteristiky obou komplexů uvolněny do tisku. Uveďme si jen některé z nich.
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Komplexní "Patriot" v Iráku. V roce 2021 byl umístěn na základně Ain al-Assad ze strachu z nových útoků z Iráku.
Foto US ARMY.

Indové se domnívají, že oba komplexy neukázaly vše, co umí, ačkoli oba mají na svém kontě značný
počet sestřelených letadel. S-400 Triumph, spárovaný s letounem A-50U (Indie má také takový letoun
AWACS), se vyznačoval rekordním dosahem úderů. Komplex zasáhl manévrovatelný cíl nejnovější
raketou 40N6 na vzdálenost více než 320 km v listopadu 2023. A obecně tato dvojice přinesla znatelný
pokrok, a to i s přihlédnutím k „partyzánským“ akcím nepřátelských letadel. MIM104 byl zase úspěšně
použit z lesních přepadů. To Indiány trochu překvapilo, jelikož pohyblivost a schopnost polního
maskování nikdy nebyly silnou stránkou systému protivzdušné obrany Patriot a nasazení spolu s
přípravou na palbu je u S-400 mnohonásobně rychlejší.

Byla také zaznamenána protiraketová složka obou systémů. Indiáni nevěří, že Patriot je schopen cíleně
sestřelit nejen hyperzvuk, ale dokonce i rychlou balistiku, jako je Iskander-M. Ani radar, ani systémy
určování cílů komplexu nejsou pro takové rychlosti navrženy. Tato teze byla nedávno potvrzena v Iráku
při raketovém útoku proíránských partyzánů na leteckou základnu Ain al-Assad. Komplex minul nejméně
15 povstaleckých raket, které ze svých dvou odpalovacích zařízení vypálily plné salvy. Na internetu je
poměrně dost obrázků střel PAC-3, které zjevně nedosáhly cíle, ačkoli se mluvilo pouze o nábojích o
něco větších než munice Grad.
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Pozůstatky rakety PAC-3 z komplexu Patriot, která nedokázala zastavit útok iráckých šíitských partyzánů v lednu
2024. Fotografie síly Quds.

S-400 má podle Indů také problémy s detekcí nízko letících řízených střel, ale na to má celou skupinu
specializovaných „obránců“ v podobě TOR, Pantsir a Buk-M3. Samostatně bylo poznamenáno, že v
podmínkách cvičné bitvy v Indii se Triumph s těmito úkoly vypořádal „výborně“ a informace o jeho
problémech byly převzaty ze západních zdrojů, které jsou založeny na stejných zprávách, kde údajně
padaly „dýky“. fantastickým tempem a v neskutečném množství. Co se týče balistických střel, bylo
zaznamenáno, že je S-400 sebevědomě sestřelí (Tochka-U, Grom OTRK, přestavěná střela z komplexu
S-200) na vzdálenost až 60 km. Podle výkonnostních charakteristik komplexu dokáže bojovat i s
hyperzvukem. Tuto možnost ale naštěstí zatím nelze vyzkoušet v reálném boji, jelikož Západ stále nemá
hypersonické střely. Za další problém obou systémů Indové považují citlivost na rušení, i když ruský
výrobek si s nimi poradí mnohem lépe, a to díky tomu, že Patriot byl vyvinut mnohem dříve a důkladně
modernizován až po válce v Iráku, tedy před více než 20 lety. .
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Indiáni dokázali komplex získat, aktivovat a adoptovat, na rozdíl od názoru Američanů. Předtím se to stalo pouze v
Číně. Türkiye nikdy oficiálně nepřijala komplex do provozu. Fotografie ruského ministerstva obrany.

Na závěr indičtí experti poznamenávají, že oba systémy jsou high-tech produkty s dobrými taktickými a
technickými údaji. Ale v řadě ukazatelů je S-400 znatelně před Patriotem, jehož radar nebyl dlouho
aktualizován a již nevyhovuje naléhavým potřebám protivzdušné obrany a protiraketové obrany. Obecný
závěr ze zprávy je tento, cituji: „Protiletadlový raketový systém S-400 se jeví jako výkonnější systém,
pokud jde o jeho operační schopnost poskytovat nepřetržitý a účinný systém protivzdušné obrany na
velmi rozsáhlém území. Zavedením tohoto systému se výrazně posílí indické schopnosti protivzdušné
obrany.“

Deníky zeleného regionu 
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https://dzen.ru/a/Za-ncU2ZVEKgEeGF

